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Тема урока: Выращивание герани
Цели урока:

 Образовательная:

- способствовать формированию и развитию умений и навыков в размножении герани стеблевыми черенками;

- способствовать актуализации жизненного опыта учащихся.

Развивающая:

- развивать умение правильно сажать в землю черенок, ухаживать за ним.

- способствовать овладению основными способами мыслительной деятельности учащихся.

Воспитательная:

- приучать учащихся к самостоятельности, уважению к труду, желанию участвовать в трудовом процессе;

- воспитывать навыки самоконтроля. 

 -воспитывать бережное отношение к комнатным растениям, внимание и любовь к близким

Профориентационная:

- способствовать формированию знаний необходимых для профессий отрасли сельского хозяйства – цветоводства;

- воспитывать уважение к работающему человеку.

 Оборудование и наглядные пособия: учебники, живые комнатные растения, ,оборудование для компьютерной презентации, презентация, клеёнка, 8 горшков  герани, рисунки, выставка «Путешествие в мир герани», выставка книг  «Всё о герани»

Тип урока: комбинированный.

Ход урока.

Организационный момент:

Проверка готовности к уроку;

Мотивация учебной деятельности учащихся: «Я рада приветствовать на уроке не только вас, ребята, но и гостей».

 Все  расселись  по местам,  никому  не  тесно,

По секрету  скажу  вам:

«Будет  интересно!»

Повторим  материал,

Закрепим  умения,

Чтобы  каждый  мог  сказать:

«Это  всё   умею  я.»

Раздать бумажные цветы: красные и голубые. На доске изображена  ваза. В конце урока «Если вам понравился урок, и вы узнали что-то новое, то прикрепите к вазе красный цветок, если не понравился – голубой.

Наши алые  цветки   (Раскрываются пальчики, кисти)

Распускают  лепестки .  (Руки  поворачиваются  вправо- влево)

Ветерок  чуть  дышит,   (Потихоньку  пошевелить  пальчиками.)

Лепестки  колышет.

Наши алые цветки,

Закрывают лепестки,  (Сомкнуть пальцы вместе («в бутон»).

Тихо засыпают. ( Кисти рук опустить вниз.)

Головой качают. ( Круговые движения кистями рук).

Очищают воздух,

Создают уют,

На окнах зеленеют,

Круглый год цветут.

Ответ: Цветы

Что это? (комнатные растения) 

-Догадались ли вы о чем пойдет речь на сегодняшнем уроке? 

-Сегодняшний урок мы посвятим необычайно красивому, сказочному творению природы- растениям. Но растениям не простым, а тем, которые вы можете увидеть на ваших подоконниках. Поздней осенью или зимой , когда за окном снег, эти растения радуют нас своим великолепием! А какие комнатные растения вы знаете? ( Дети называют растения.) Почему эти 

растения называются комнатными?  (Эти растения выращивают только в помещениях, человек ухаживает за ними, поэтому их и называют- комнатные растения)

 Слайд 1. Комнатные  растения    

Слайд 2. Комнатные  растения    так прочно вошли в нашу  жизнь, что трудно уже представить себе  дом  без  привычных горшков  на  подоконнике,  офис  без  неизменного  фикуса  в кадке  или  холл общественного  учреждения  без  композиции  из  нескольких  видов  растений.

 Зачем они нужны в наших помещениях?( Они увлажняют очищают и освежают воздух)
Слайд 3.  Комнатные  растения  украшают  нашу  жизнь,  дарят людям  спокойствие и гармонию, придают дому свежесть и уют.

Слайд 4. Какова история появления культуры комнатных растений?

Ещё на заре своей истории  человек  начал  собирать и использовать  декоративные  цветочные  растения.

Слайд 5. Первыми распространителями  комнатных  цветов  были   воины, которые, возвращаясь в родные края, приносили  с  собой  понравившиеся  им  иноземные  растения.

 Слайд 6. Герань. Загадка

На окошке растёт,

Круглой шапкой цветёт.

Это — журавлиный нос,

Нам духи свои принёс.

Расцвела в такую рань

На моём окне … (Герань).

Тема сегодняшнего урока: «Выращивание герани ». Мы познакомимся со способами размножения герани,

Работа по теме урока

Давайте вспомним строение цветкового  растения, и какие функции выполняют части растения? Ответы детей: (У него есть корень, стебель, листья, лепестки цветок, плод, семена.)

Корень – поглощение из почвы воды и минеральных веществ.

Лист – поглощение солнечной энергии и образование органических веществ.

Стебель – проведение воды и питательных веществ.

Цветок, плод, семена – органы семенного размножения.

А что такое бутон? (это тоже цветок, но ещё не распустившийся).

Покажи их на картинке. (Дети показывают части растения на картинке). (Сообщение ученика)

Я хочу рассказать об удивительной красоте и полезных свойствах этого цветка.
Родиной герани считается Южная Африка, оттуда в начале 17 века моряки привезли это растение в Европу. Именно с этого момента начинается история выведения новых сортов герани, этих красивейших цветов.  Её разводили в оранжереях богатых особняков. В Англии, Франции, США, Австралии организованы общество любителей герани, которое  устраивает выставки. В России герань получила распространение в 19 веке. Известно, что в Москве оранжерее  Александровского сада, выращивалось около 30 видов южноамериканских гераней.

Слайд 7. Герань  является многолетним растением,  у  которого круглые листья  на  длинных  черенках  и издают они  характерный запах, цветёт герань цветами  самых  ярких  оттенков, но самой полезной  считается  именно красная герань.

Слайд 8. Обратимся к словарю: Герань (лат.Geranium) от греческого слова (geranos) – журавль. Поэтому герань ещё называют журавельником. Потому что семена герани похожи на клюв журавля.

Герань по-другому называют ещё пеларгонией. Пеларгония (лат. Pelargonium) от греческого слова (pelardjs) – аист.

В энциклопедии написано, что герань – главный род семейства гераниевых. Пеларгония – род растений из семейства гераниевых.

Слайд 9. Легенда о герани.

 По легенде один из журавлей во время перелёта отбился от стаи и упал в чистом поле. От холодного дождя все его члены стаи окаченели, а чистый белый снег укрыл его своим пухом. Из глаз умирающего журавля выкатилась слезинка, и именно из неё весной выросло прекрасное 
растение с цветами, похожими на лазуревое небо (светло-синее), о котором тосковал журавль. Вот так и назвали растение геранью.                                        

Слайд 10. Крупноцветковая,  плющевидная,  зональная.  

В мире насчитывается более 200 видов герани. Различают три основных разновидности герани: крупноцветковая, плющевидная, зональная. 
Крупноцветковая-имеет прямые стебли, зазубренные листья и очень красивые цветы, разной окраски. 
 Зональная-на листьях тёмные круги, цветки махровые и немахровые. 
 Плющевидная-ползучая служит для оформления балконов.
Все виды пеларгонии, которые выращивают в доме, объединяют одним названием – комнатная герань. 

Слайд 11. Герань луговая. 

Ближайшим родственником комнатной герани является её дикие сородичи – это герань обыкновенная, которая растёт как сорняк на огородах, и герань луговая, растущая на полянах.

Их различают по окраске цвета: с цветками белого цвета, кроваво-красного цвета, голубые герани. Главное достоинство герани – это замечательное разнообразие окрасок. Цветки выглядят всегда красиво, но по-разному.

Слайд 12. Герань очищает в квартире воздух от бактерий. 

Мы большую часть находимся в закрытом помещении классных комнат, где испытываем недостаток кислорода.  В воздухе находится огромное количество бактерий, вирусов и других микроорганизмов.

Слайд 13. Герань-чудо лекарь

Ещё в древности герань считалось лекарственным растением.

Если вы не знаете, что герань лечебная, она вас всё равно будет лечить издалека. Дело в том, что она выделяет в воздух особые вещества, которые убивает различные микробы, как в воздухе, так и внутри нашего организма при выдыхании этих веществ. Также герань широко применяется как наружное средство местного воздействия.

Болезней, которые лечатся при помощи герани такое великое множество:

Вот некоторые рекомендации.

1.Герань используют  при начале простуды, при заложенности  носа .Сок из листьев герани капают по три капли.

2.Для нормализации давления прикладывают лист герани к запястьям рук (где пульс).

3.При боли в спине помогают измельченные  листья герани, приложенные  компрессом  на ночь.

4.Для облегчения зубной боли нужно подержать за щекой листик герани.

5.При отите прикладывают размятые пальцами  листья  герани в ухо.

6.При порезах и ранах, для заживления прикладывают листья или цветки герани к поврежденному  месту

7.Масло герани  помогает при депрессии, , повышает умственную активность, улучшает настроение 

Для очищения лёгких ежедневно герань ставьте на стол на расстояние 15-20 см от лица и медленно вдыхайте и выдыхайте воздух, ощущая запах растения. Благодаря этой приятной процедуре не только очищаются лёгкие, но снимается стресс, приходит в норму нервная система, усиливаются защитные силы организма.

Слайд 14. Выращивание герани. Итак, тема урока - Выращивание герани. Ка вы уже знаете комнатные растения можно размножать несколькими способами. Назовите эти способы (учебник с.117). (стеблевыми черенками, делением корневища, размножение отпрысками)

 Стеблевой  черенок - отделённая часть стебля , которое затем развивается в самостоятельное растение.

Корневище - подземный стебель растения.

Отпрыски - образуются из почек, закладывающихся на корнях растений.

 Герань относится к светолюбивым растениям, вдали от солнечного света ее цветение прекращается. Уход за геранью заключается в поливе по мере подсыхания почвы.

Слайд 15. Это растение можно посадить семечками. И можно посадить черенками. Прежде всего, надо подготовиться к черенкованию. Налить в банку воду и дать ей отстояться. Для чего воде дают отстояться? (чтобы осели все вредные примеси).

Слайд16.Размножение черенком. 

1.Обращайтесь с ножницами очень осторожно.

Резать кончиками нельзя, серединкой – можно.

Если нужно инструмент передать другому.

То колечки от себя, ты спокойно поверни,

И, за кончики держись, ножницы ему верни!

Когда выполнишь работу,

Тут же ножницы закрой,

Чтоб до острых краешков,

Не коснулся кто другой!

 Срежем наискосок веточку герани длиной  не менее 5 -7 см с 2-4 листиками.

Поставим её в воду и подождём, пока оно даст корешки.

Слайд 17. Черенки герани мы  укоренили. Настало самое время их посадить.

  Практическая работа. Размножение герани черенками. Прежде чем посадить цветочные растения следует подготовить почвенную смесь. Что такое почвенная смесь? (это смешивание различных видов почв).

А какие виды почв для приготовления почвенных смесей вы знаете? (дерновая, листовая, перегной, торф). Знаете, как составлять почвенные смеси для посадки комнатных растений, как правильно ухаживать за растениями, а сегодня мы с вами познакомимся с выращиванием комнатных растений. 

Слайд 18. Насыплем   земли в маленький горшочек с отверстиями.

Слайд19. Вставим в него укорененный черенок герани.
Слайд 20. Затем подсыплем возле растения земли   так, чтобы  корни закрыть.
Слайд 21. Польём аккуратно водой, чтобы вода не попала на листья и стебель, и  поставим в  поддон.

Слайд 22. Когда растение хорошо приживётся и выпустит новые листики, можно будет перенести его в более прохладное место  с хорошим освещением. 

За посаженными цветами обязательно надо ухаживать. Назовите основные виды ухода за комнатными растениями (полив, влажность воздуха, освещение, уход за листьями) 

 Работа в тетради. Число, тема, когда посадили число, сколько листочков; 

Слайд 23. Говорят, человек должен в своей жизни вырастить сына, построить дом, посадить дерево. 

Пусть в вашей жизни это состоится. А пока ... Если каждый посадит и вырастит хотя бы один цветок- земля превратится в сад...

Мы провели работу:

1.Выявили разнообразие комнатных растений по кабинетам школы.

2.Выяснили какие растения часто встречаются в школе (герань,  хлорофитум , традесканция)

3.Определили, какие классы школы самые «зелёные»

Для себя наметили дальнейшие перспективы работы- это разведение комнатных цветов в школе и дома. Я буду дарить цветы своим друзьям, поделюсь с ними опытом выращивания и знаниями целебных свойств герани. К концу подходит наш урок, давайте подведем итог.

 Подведение итогов урока.

Каким способом размножают герань? (черенком, семенами.)

Какие еще виды размножения комнатных растений вы знаете? 

- что нового узнали сегодня на уроке;

- чему научились;

- объективная оценка результатов труда учащихся на уроке;

- выставление оценок в классный журнал и дневник учащихся.

«Если вам понравился урок, и вы узнали что-то новое, то прикрепите к вазе красный цветок, если не понравился – голубой.

Слайд 24. Когда мы входим в класс иль в дом

Где все нам мило,

Где чистым воздухом приятно так дышать.

Мы знаем: в комнатных цветах целительная сила

Для всех, умеющих их тайну разгадать!

